
                                                                                                  

   

  
   
  

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen ex artikel 36 RvO 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raad  
 
C. Technische vragen (s.v.p. datum commissie- en/of raadsvergadering vermelden) 

 
 

Categorie: A   
 
Onderwerp: huisadvocaat (vervolgvragen) 
 
Naam en fractie: Sociaal Zevenaar, Paul Freriks 

 
 
Aanleiding: 
 
Sociaal Zevenaar heeft vragen gesteld in verband met “de huisadvocaat”. Naar aanleiding van de 
beantwoording heeft mijn fractie de navolgende vervolgvragen. 
Uit het antwoord van B en W blijkt dat de huisadvocaat als metafoor wordt gebruikt. We 
verzoeken u vriendelijk vragen van onze partij niet metaforisch te beantwoorden. 
 
Er zijn meerdere advocaten en meerdere advocatenbureaus. Sociaal Zevenaar wil o.a. weten 
wat deze advocaten per maand verdienen. Er zijn, blijkt nu, drie categorieën huisadvocaten 
binnen het gemeentehuis werkzaam: senior, medior en junior advocaten. 
 
 
Vragen: 
 
1. Kan het college de totale kosten voor juridische dienstverlening door de huisadvocaten die tot 
nu toe gemaakt zijn inzichtelijk maken? 
2. Wat verdient in het verlengde hiervan een a) senior, b) medior en c) junior advocaat bruto per 
uur? 
3. Is het juist dat zij niet volgens cao worden betaald maar als “ingehuurden”? 
4. U zegt dat extra nieuwe advocatenbureaus zijn geworven. U deed altijd zaken met Capra Den 
Bosch. Nu met Capra Zwolle. Welke samenwerkingen zijn er mogelijk tussen beiden? 
 
Antwoorden: 
 
1. Op basis van deze vraag is ons niet duidelijk over welke periode inzichtelijk moet worden 

gemaakt hoeveel kosten er tot nu toe zijn gemaakt voor juridische dienstverlening.  
In 2018 was het totaal bedrag voor rechtskundig advies € 164.699,96. Dit bedrag ziet echter 
niet alleen op kosten voor onze huisadvocaat. Ook de kosten voor onze onafhankelijke 
bezwaarschriftencommissies, eventuele proceskostenvergoeding of griffierecht worden vanuit 
dit budget voldaan. In totaal is er over 2018 een bedrag van € 134.765,10 uitgegeven aan 
advocaatkosten.  
 



                                                                                                  

   

In het eerste kwartaal van 2019 is een bedrag van € 22.286,80 uitgegeven ten lasten van het 
budget rechtskundig advies waarvan € 21.011,13 ten behoeve van advocaatkosten. 
 

2. Over het uurtarief van de verschillende advocaten (junior, medior of senior) kunnen wij helaas 
geen uitspraken doen. De prijsafspraken volgen uit een doorlopen aanbestedingsprocedure. 
Tijdens deze procedure is zowel op kwaliteit als prijs geselecteerd. Om zowel de 
concurrentiepositie van onze gemeente als die van de huisadvocaten niet te schaden kunnen 
wij hier op grond van artikel 10 van de Wet openbaarheid van bestuur geen uitspraken over 
doen. De uurtarieven zijn immers vertrouwelijk aan ons meegedeeld. Openbaarmaking zou 
eventuele concurrentievoordelen teniet doen. 

 
3. Zoals reeds blijkt uit de beantwoording van vraag 2 volgen de uurtarieven op basis van de 

doorlopen aanbestedingsprocedure. Per dossier worden de gemaakte uren gedeclareerd aan 
de gemeente en vervolgens nadat deze akkoord bevonden zijn, betaald. 

 
4. De samenwerking tussen de vestigingen Zwolle en Den Bosch ziet niet op inhoudelijke 

afstemming op dossierniveau. Zij werken wel samen op het gebied van kennisdeling en 
jurisprudentie. 


